
2017~2018年11月深圳育才中学高三上化学月考…

一、第Ⅰ卷

二、选择题:本题共16小题，每小题3分，共48分。每小题
的四个选项中，只有一个选择是符合题目要求的。

下列有关物质的叙述中正确的是（ ）

A. 氨水和冰醋酸都属于弱电解质

B. 将二氧化氮进行压缩可得到无色液体，气体液化属于物理变化

C. 可用溴水鉴别直馏汽油和裂化汽油

D. 蓝色的 晶体能被浓硫酸脱水变为白色粉末

1

A. B. C. D.

向 溶液中依次通入过量的下列气体，第一次无沉淀，第二次有沉淀的组合是（ ）

选项

第一次

第二次

2

下列说法正确的是（ ）

A. 离子化合物中可能存在共价键

B. 金属元素与非金属元素形成的化合物中一定存在离子键

C. 溶于水后形成的溶液能导电的化合物中存在离子键

D. 非金属元素形成的物质中一定存在共价键，可能存在离子键

3

用 表示阿伏加德罗常数的值。下列叙述中不正确的是（ ）4
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A. 分子总数为 的 和 混合气体中含有的氢原子数为

B. 乙烯和环己烷的混合气体中含有的碳原子数为

C. 常温常压下， 和 的混合气体中含有的氮原子总数为

D. 常温常压下， 氧气与足量铁粉充分反应，转移的电子数为

A. B. C. D.

下列对实验的解释或结论正确的是（ ）

选项 实验 解释或结论

用无锈铁丝蘸取溶液进行焰色反应，火焰呈黄色 该溶液中一定含有 ，一定不含

将硫酸酸化的 溶液滴入 的氧化性比 强

将溴水滴入苯中，振荡后下层几乎无色 溴与苯发生加成反应

向盛有冷水的烧杯中滴加 制备 胶体

5

A. 、 、 、 B. 、 、 、

C. 、 、 、 D. 、 、 、

在透明溶液中能大量共存的一组离子是（ ）6

已知短周期主族元素 、 、 的原子序数依次增大， 和 同主族，且 的核电荷数是 的质

子数的 倍，下列说法正确的是（ ）

A. 的含氧酸的酸性比 的含氧酸的酸性弱

B. 与 形成的共价化合物在常温下为气体

C. 和 均可作漂白剂，混合使用效果会更好

D. 在水中发生水解，可以生成两种酸

7

甲、乙、丙、丁均为中学化学中常见的单质或化合物，它们之间的转化关系如图所示，下列各组

物质中不能按图示关系转化的是（ ）
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A. B. C. D.

选项 甲 乙 丙 丁

草酸晶体（ ）无色，熔点为 ，易溶于水，受热脱水、升华， 以

上分解。某学生拟用如图装置做草酸晶体的分解实验并验证部分产物，下列说法错误的是（ ）

A. 装置 中的大试管口应略向下倾斜，是因为加热草酸晶体时会产生水

B. 装置 的主要作用是冷凝（水蒸气、草酸）等，防止草酸进入装置 中，干扰 的检验

C. 装置 中可观察到的现象是有气泡冒出，澄清石灰水变浑浊

D. 本实验能证明草酸晶体的分解产物有二氧化碳

9

已知 、 、 互为同分异构体，下列说法不正确

的是（ ）

A. 的二氯代物有三种

B. 、 的一氯代物均只有三种

C. 、 可使溴的四氯化碳溶液因发生加成反应而褪色

D. 、 、 中只有 的所有原子可能处于同一平面

10
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废气的回收利用方案如图所示。下列说法错误的是（ ）

A. 废气与氨水混合一定发生反应：

B. 中含有

C. 气体 既有氧化性又有还原性

D. 中含有 键， 的化合价为

11

三氟化氮（ ）应用于微电子工业中的等离子刻蚀气体。已知 在潮湿的环境中能发生反

应Ⅰ： ； 能有效地刻蚀二氧化硅，发生反应

Ⅱ： 。下列有关说法正确是（ ）

A. 反应Ⅰ和Ⅱ中 都作氧化剂

B. 气体与水充分反应共转移 电子

C. 反应Ⅱ中还原剂和氧化剂的物质的量之比是

D. 泄漏可以用 溶液吸收

12

在固态金属氧化物燃料电池中，以 混合气体为燃料，基本原理如图所示。下列说法不

正确的是（ ）

A. 极是原电池的负极，发生氧化反应

B. 负极的电极反应式为 、

C. 极每消耗 ，电路中有 电子通过

13
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D. 同温同压下两极消耗的气体体积之比是

有一包白色粉末，由 、 、 、 、 中的一种或几种组成，

为探究它的成分，进行了如下实验：

①将白色粉末加入水中充分溶解，过滤得到的白色滤渣 和无色溶液 ；

②在滤渣 中加入足量稀盐酸， 全部溶解并产生气体 ；

③将气体 通入到 溶液中产生白色沉淀 。

下列判断正确的是（ ）

A. 、 一定存在， 可能存在

B. 、 一定不存在

C. 、 、 一定存在， 可能存在

D. 和 的成分相同

14

A. B. C. D.

将 、 、 的混合气体通入水中被完全吸收，当氧化剂与还原剂的物质的量之比为

时， 、 、 的体积之比为（ ）

15

向明矾溶液中逐滴加入 溶液，生成沉淀的物质的量与消耗 的物质的量的关

系如图所示，下列说法正确的是（ ）

A. 点间的任意一点 的溶液均呈酸性

B. 、 两点溶液均呈中性

C. 、 两点沉淀的物质的量之比为

D. 点溶液呈碱性，原因是

16
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三、第Ⅱ卷

四、非选择题：本题共5小题，共52分。

、 、 、 、 、 是短周期主族元素，且原子序数依次增大。在短周期中 元素原子半径

最小， 元素原子半径最大， 的简单氢化物的水溶液呈碱性， 、 同主族，形成的化合物为

、 。回答下列问题：

在元素周期表中的位置为 。（1）

溶液在空气中长期放置发生反应，生成物之一为 。 与 的结构和化学性

质相似，其溶液显蓝色。 的电子式为 。

（2）

化学家发现一种化学式为 的化合和 ，由均带一个电荷的阴、阳离子组成，则该

阴、阳离子为 。

（3）

是一种常见的药，其在常温下撞击时会生成一种气体（ ）和一种常见液

体，该反应的化学方程式为 ， 该物质的反应转移的电子数目

为 。

（4）

下列事实能说明元素 的非金属性比元素 的非金属性强的是 。

A. 元素 形成的单质比元素 形成的单质的熔点低

B. 和 两元素的简单氢化物受热分解，前者的分解温度高

C. 通入到 的溶液中出浑浊

（5）

17

如图为兴趣小组设计的乙醇氧化的实验装置图（加热仪器、夹持装置略）。

已知：乙醇的沸点为 ，易溶于水；乙醛的沸点为 ，易溶于水。

在上述装置中，实验时所需加热的仪器中应最先加热的是 （填仪器的代号）。（1）

18
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使 中乙醇产生蒸气的常用方法是 。 装置的作用是 。（2）

装置的设计目的是 。（3）

证明乙醇反应后有乙醛生成的方法是 。（4）

写出 装置中发生反应的化学方程式： 。（5）

某学生为探究金属 在酸性或碱性溶液中可与 发生氧化还原反应，进行如下实验：

①将 加入到 的 溶液中， 溶解，得到溶液 ，产生无色气体 ，气体

在空气中转化为红棕色气体 ；

②将 加入到 的 和 混合溶液中， 溶解，得到溶液 ，产生无色有

刺激性气味的气体 ；

③在 溶液中通入气体 ，最终产生大跫的白色沉淀；

④在 溶液中通入气体 ，先出现白色沉淀，而后白色沉淀溶解。

请回答下列问题：

与 在酸性条件下反应， 与被还原的 的物质的量之比是 。（1）

和 在一定条件下反应生成两种对环境无污染的物质，则该反应的化学方程式为

。

（2）

已知 和 两溶液混合产生白色沉淀，该反应的离子方程式为

。

（3）

以 和 作电极，在碱性、 存在条件下形成原电池，则 电极反应式为

。

（4）

除去气体 中混有的少量 的操作是 。（5）

19

利用含有 、 、 、 及少量的 、 的黄铜灰渣生产 溶液的

流程如下：

20
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回答下列问题：

A. 稀盐酸 B. 稀硝酸 C. 浓硝酸 D. 稀硫酸

酸浸时需要将酸液煮沸，则最佳的酸 是 。（1）

滤液Ⅰ中加入适量的锌粉，最先发生反应的离子方程式为 。（2）

滤液Ⅱ与稀硝酸的反应中，硝酸表现的性质是 ，不采用用浓硝酸的原因是

。

（3）

硝酸铜与乙酸酐 [ ，吸水生成乙酸 ] 的混合物是有机合成中常用的硝化剂，

用于芳香化合物的硝化。写出苯与该硝化剂反应生成硝基苯的化学方程式：

.

（4）

在 时，发生反应 。

时，在一个 的密闭容器中加入 和 ， 后反应达

到平衡， 的转化率为 。

内，用 表示的平均反应速率为 。1

该反应达到平衡的标志是 。

A. 气体的平均相对分子质量不变

B. 气体的密度不变

C. 、 、 的物质的量之比为

D. 气体的总物质的量不变

2

（1）

时，在下列密闭容器中加入相应的物质进行实验，中间的隔板可以自由滑动。

若左室中气体的平均相对分子质量一直保持不变，则反应开始前 、

的物质的量之比是 。

1

A. 之间 B. 处

C. 之间

反应在达到平衡时，中间的隔板所处的位置是 。2

（2）

已知：Ⅰ．破坏 共价键所需要的能量如下表：（3）

21
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共价键 石墨中的碳碳键 ≡

能量

Ⅱ．石墨层由六角形蜂巢结构的碳原子构成，如图所示：

某同学构想：通过下列装置实验 的反应。

按该考生的构想，石墨电极发生的反应式为 。1

这个构想成立吗？说明理由： 。2

第9页(共9页)


